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Procès-verbal de la 43e Assemblée générale annuelle de la Société québécoise de 
science politique, 30 mai 2024, dans le cadre du Congrès annuel de la SQSP, 

Université d’Ottawa 
 
 
Ouverture de l’assemblée générale annuelle à 17 h 16. 
 
1. Nomination du président ou de la présidente d’assemblée 
Selon les statuts de la SQSP, le président sortant, Luc Turgeon, préside d’office l’assemblée générale 
annuelle. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Proposée par Thierry Giasson, appuyée par Félix Mathieu. 
 
3. Ratification du procès-verbal de l’Assemblée générale du 20 mai 2023 
Proposée par Erick Duchesne, appuyée par Federica Vairo. 
 
4. Rapport du président sortant (Luc Turgeon) 

 
4.1. Le CA de la SQSP 

Luc revient sur les défis rencontrés en début de mandat concernant certaines transitions au CA. Il 
revient également sur les difficultés de recrutement que le CA a dû relever pour pourvoir les postes 
du CA. Dans l’ensemble toutefois, le CA a une bonne structure et les principaux postes ont été 
pourvus. 
 
Luc souligne que la SQSP est en bonne santé financière (comme nous pourrons le constater avec le 
rapport financier). 
 
Il en profite pour remercier la vice-présidente, Maude Benoit, pour son « leadership » dans plusieurs 
dossiers. 
 

4.2. Prix et bourses 
Luc annonce que les bourses de rédaction de la SQSP, au doctorat, seront réintroduites pour 2024-
2025. 



 
Il nous informe de la volonté de la SQSP de faire traduire en anglais, comme cela était le cas avant, 
l’article de la revue Politique et Société ayant reçu le Prix Léon-Dion. Des discussions avec des 
revues anglophones devront être entamées. 
 

4.3. Colloque étudiant 2023 
Le colloque étudiant.e.s 2023, qui s’est tenu en décembre 2023, à l’Université d’Ottawa, s’est bien 
déroulé. Plusieurs étudiants et étudiantes de l’École d’études politiques de l’Université d’Ottawa 
ont fait un travail remarquable pour aider Luc dans l’organisation et la réalisation de ce colloque. 
Plusieurs collègues ont également aidé avec leur fonds de recherche. 
 

4.4. Congrès annuel 2024 
Luc souligne que dans l’ensemble il est satisfait du congrès 2024 de la SQSP. Il nous informe qu’une 
augmentation de la participation au congrès est à noter, si nous comparons aux précédentes années 
(années COVID). 
 
Bien que nous ayons rencontré certains problèmes logistiques, il s’agit d’un beau congrès. 
Enfin, il remercie celles et ceux qui ont aidé à l’organisation et au bon déroulement du congrès 
(étudiants, collègues, membres du CA, etc.), en particulier Federica Vairo.  
 
5. Discussion sur l’avenir du Congrès 
Maude Benoit nous présente les principaux changements en vue du congrès 2025. Elle revient 
également sur certaines discussions que le CA a eues. Elle souligne les points « forts » de ces 
échanges. 
 
L’absence d’un congrès thématique pour 2025 sera le principal changement. Nous espérons 
recevoir davantage de propositions que les précédentes années. 
 
Maude souligne longuement l’importance de faire de la science en français et rappelle le rôle que 
doit jouer la SQSP pour que de la science politique se réalise en français. 
 
6. Rapport de la directrice de Politique et Société et nomination de la nouvelle directrice de la 
revue (Sule Tomkinson) 
Sule Tomkinson présente le rapport des activités de la revue. L’année dernière, la revue a reçu 49 
propositions d’articles (manuscrits soumis). 12 manuscrits furent acceptés pour publication, 34 
furent refusés (et trois autres sont présentement en attente d’une décision).  
 
Sule nous présente un tableau synthèse des activités éditoriales de 2021 à 2024. Nous pouvons 
remarquer le dynamisme de la revue ainsi que sa constance à travers les dernières années. Cette 
année, Politique et Société a publié trois numéros : un numéro non thématique et deux numéros 
thématiques. Depuis son arrivée à la direction de la revue, Sule souligne que quatre numéros 
thématiques ont été acceptés. 



 
Sule nous présente ensuite les statistiques de « consultation » de la revue sur Érudit. Fait surprenant, 
sur les milliers de vues par mois, 75% proviennent de l’extérieur du Québec et du Canada. 
 
Sule souligne les défis que devra relever, en 2024-2025, la revue : 1) la période de transition pour le 
comité de rédaction, 2) comment pérenniser la section « carrière, recherche et enseignement », 3) 
réduire les délais de traitement pour l’acceptation des articles et 4) la demande de subvention FRQ 
que devra soumettre Politique et Société, car les nouvelles normes de libre accès des articles auront 
un impact sur les finances de la revue. 
 
Luc remercie Sule pour son excellent travail.  
 
7. Rapport de la codirection francophone de la RCSP (Félix Mathieu) 
Félix Mathieu, codirecteur francophone de la RCSP, fait son rapport. Il rappelle que la revue publie 
quatre numéros par année. Dans la dernière année, la RCSP a publié huit articles en français, deux 
notes de recherche, deux textes sur des questions d’actualité et cinq recensions. 
 
La revue a reçu 41 manuscrits en français (on peut noter une nette progression de propositions 
d’articles en français), ce qui demeure nettement moins que le nombre de manuscrits reçus en 
anglais (179). Le taux d’acceptation de manuscrits en français a été de 36%. 
 
En moyenne, il faut un mois et demi pour recevoir les évaluations, ce qui est assez raisonnable dans 
le milieu. 
 
Félix nous informe qu’il ne renouvellera pas son mandat comme codirecteur francophone de la 
RCSP. Un appel à candidatures devrait être ouvert à l’automne. 
 
Luc remercie Félix pour son excellent travail. 
 
8. Rapport du trésorier  
Benjamin Ferland, nouvellement en poste comme trésorier, présente son rapport.  
 
La SQSP est en excellente situation financière. En date du 30 avril 2024 (la fin de l’année financière), 
l’organisation disposait d’une somme approximative de 199 999 $, ainsi ventilée : 
 
 20 159 $ sur notre compte courant 
 173 398 $ sur notre compte épargne 
 5 704 $ sur notre compte PayPal 

 
La SQSP possède donc un très bon coussin financier, ce qui lui permet d’appuyer la présidence 
dans l’organisation du congrès, d’appuyer les revues et d’accorder des bourses ou des 
commandites pour soutenir nos membres. 
 



Luc remercie Ruth Dassonneville, jusqu’à tout récemment trésorière de la SQSP, pour son travail 
rigoureux.  
 
9. Élections et nominations des nouvelles et des nouveaux membres du CA 
Erick Duchesne propose le nouveau CA de la SQSP. Le CA est élu à l’unanimité. 
 
10. Varia 
Nos collègues de l’Université d’Ottawa nous ont demandé de diffuser un courriel en appui à la 
Palestine. Luc présente le courriel à l’Assemblée. 
 
Anne Mévellec propose la levée de l’Assemblée, appuyée par Martin Papillon. 
 
18h 13 levée de l’assemblée. 
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